



家的味道 杨涛

“第六届安徽省美术大展油画作品展”日前在滁州市美术馆展出。经过初评、复评，最终确定入选作品182件，其中获优秀奖作品42件。此次展览是对我省近年来油画创作水平的大检阅、大展示，从不同层面呈现出我省油画家的探索精神和艺术水准。 ■据《安徽日报》

图说 | TU SHUO

小学、初中规模不超过2000人，学校需配备安防监控室

省教育厅发布

《安徽省义务教育阶段学校办学基本标准》

小学、初中规模不超过2000人，小学生均体育场地不低于7.7平方米，学校绿地率不宜低于35%，学校必须配备安防监控室……1月8日，省教育厅发布《安徽省义务教育阶段学校办学基本标准》(以下简称《办学基本标准》)，2007年颁布的《安徽省义务教育阶段学校办学基本标准(试行)》同时废止。 ■记者 于彩丽

【学校设置】

小学、初中规模不超过2000人

《办学基本标准》要求，学校内不得有宗教活动场所。高压电线、长输燃气管道、输油管道及通航河道严禁穿越或跨越校园；当在学校周边敷设时，安全防护距离及防护措施应符合相关规定。

学校周边环境应有利于学生的身心健康。学校不应与集贸市场、医院太平间、传染病房、高压变电配电所、易燃易爆危险品仓库、加油加气站、气源调压站、化工厂、烟花爆竹厂、公共娱乐场所及公安看守所等毗邻。与化学、生物、物理等各类污染源的距离应符合国家有关防护距离的规定。校园周边200米范围内不得有游戏机室、歌舞厅、桌球室、网吧等经营性场所。教学区的环境噪声应符合《民用建筑隔声设计规范》。

学校有独立的校园，有围墙。普通中小学校场地，包括建筑用地、体育运动场地、集中绿化用地和道路广场停车场地等。生均占地面积：小学不低于22平方米，初中不低于25平方米。

学校规模方面，小学、初中规模不超过2000人，九年一贯制学校、十二年一贯制学校义务教育阶段规模不超过2500人；小学、初中各班级学生数分别不超过45人、50人；有条件的地区可推行小班化教学。

【办学条件】

学校必须配备安防监控室

根据《办学基本标准》，普通中小学校生均校舍建筑面积(不含宿舍)小学应不低于8.5平方米，初级中学不低于9.5平方米。

教室、专用教室、公共教学用房、行政管理及教研用房为必配用房，专用教室包括科学教室、理化生实验室、音乐教室、美术教室、书法教室、史地教室、计算机教室、语言教室、劳动教室、技术教室及相应的辅助用房等。其中，小学、初中每12个班级需配备音乐、美术专用教室1个以上。每个音乐专用教室面积不小于96平方米，每个美术专用教室面积不小于90平方米。

公共教学用房包括教师办公室、团(队)活动室、多功能教室及辅房、合班教室、图书室(馆)、学生活动室、心理活动室、德育展览室、体质测试室、室内体育用房、体育器材室及辅助用房等。

行政管理及教研用房包括行政管理用房、教研用房、网络控制室、安防监控室、社团活动室、卫生保健室、会议接待室等。也就是要求所有学校需配备安防监控室。

【体育设施】

每6个班设1个篮球场或者排球场

普通中小学绿地率不宜低于35%，生均体育活动场地面积，小学每生不低于7.7平方米，初中每生不低于10.6平方米。

18班以下小学应设2组60米或1组100米直跑道或者环形田径场一个。18班以上小学、24班以下初中应设2组100米直跑道田径场一个或者250米环形田径场一个。36个班以上初中应设400米环形田径场一个。在田径场内设置足球场，配备足球门。配备一定数量的乒乓球台。小学和初级中学须按每6个班设置1个篮球场或者排球场。篮球场、排球场原则上不在田径场内建设。中心城区学校至少须按有关标准设置篮球场两个及直跑道(小学60米、初中100米)田径场一个。

【图书】

初中生均藏书需在35册以上

学校要建有藏书室、阅览室，规模较大学校建有图书馆。生均藏书，小学25册以上，初中35册以上，并有一定数量的教参资料、工具书、报刊和电子图书。每年生均新增(更新)纸质图书不少于1本。

每百名小学、初中生拥有学历教师数应分别在4.2人和5.3人以上，每百名小学、初中生拥有县级以上骨干教师数分别达到1人以上；每百名小学、初中生拥有体育、艺术(美术、音乐)专任教师数分别达到0.9人以上。

在新补充教师方面，小学应具有大学专科及以上学历，初中应具备本科及以上学历。

【教学】

走读小学生每天在校教学时间不超过6小时

学校要开展大课间活动，保证学生每天有1小时以上的体育活动时间，每学年至少举办一次运动会。

学校应制定并落实科学规范的学生作息制度，走读小学生每天在校教学时间不超过6小时，走读初中生每天不超过7小时。

学校根据教育行政主管部门划定的服务区域，组织适龄儿童、少年按时就近免试入学，实行随机派位、平行编班，不得设立重点班、实验班和未经省教育厅批准的各类特长班。对违反学校管理制度的学生，学校应当予以批评教育，不得开除。

人事 | REN SHI

淮北淮南安庆“两会” 选举产生主要领导

2018年1月7日，淮北市第十六届人民代表大会第一次会议，选举黄晓武为淮北市人大常委会主任、戴启远为淮北市人民政府市长；1月6日，政协淮北市第十届委员会第一次会议，选举蔡谦伟为淮北市政协主席。

2018年1月7日，淮南市第十六届人民代表大会第一次会议，选举陈儒江为淮南市人大常委会主任、张孝成为淮南市人民政府市长；同日，政协淮南市第十五届委员会第一次会议，选举蔡宜骅为淮南市政协主席。

2018年1月7日，安庆市第十七届人民代表大会第一次会议，选举魏晓明为安庆市人大常委会主任、陈冰冰为安庆市人民政府市长；同日，政协安庆市第十五届委员会第一次会议，选举章松为安庆市政协主席。 ■据《安徽日报》

物价 | WU JIA

雪后我省居民“菜篮子”价格趋于稳定

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者获悉，近期安徽受雨雪冰冻天气影响明显，但全省居民生活必需品市场供应充足，价格趋于稳定。据安徽省价格监测局应急价格监测数据显示，1月8日价格与雪后第一天(1月4日)相比，肉禽蛋价格小幅波动，蔬菜价格稳中有涨。据预测，近期天气向好，预计居民生活必需品价格将保持适度稳定。

■记者 沈娟娟

旅游 | LV YOU

齐云山月华索道将停运维护

据悉，齐云山风景名胜月华索道定于1月15日至17日停运。停运期间，该索道将进行全检查维护，游客在景区内可乘坐区间车上、下山游览，并合理安排游览路线。齐云山月华索道于2016年正式开通，为单线循环脱挂式抱索器吊厢式索道，全长772.78米，上下高差308米，最高运行速度达每秒5米，运行时间4分钟，单程最大运量可达每小时1500人。 ■殷晓

数据 | SHU JU

合肥公共资源交易再创新高 迈入全国3000亿“俱乐部”

昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市公管局获悉，截至2017年12月31日，合肥公共资源交易金额突破3000亿大关，成功迈入全国3000亿“俱乐部”，成交金额3204.43亿元，继续位于全国省会城市前列，与广州、武汉、南京等城市交易规模旗鼓相当。 ■记者 任金如

安徽省企业数量首次突破100万户

记者从省工商局获悉，2017年，我省共新登记企业23.15万户，同比增长21.91%。截至2017年底，全省实有企业数量首次突破100万户大关，达到100.94万户，同比增长23.56%。

企业数量的不断增长，得益于“放管服”改革的深入推进，为广大创业者营造了一个安心创业、专心创业、愉快创业的市场环境。去年以来，我省先后实施多证合一、简易注销、简化住所登记等一系列改革，将全省工商登记后置审批事项压缩到183项，成为全国保留工商登记后置审批事项最少的省份之一，进一步扫除百姓经商兴业的制度羁绊，极大激发了市场主体活力和创造力。 ■鲍亮亮